 UPA
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LINGUA PORTUGUESA
Leia a tirinha para responder a seguinte questao.
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QUESTAO 01

Na tirinha acima no primeiro quadrinho aparece o

pronome de tratamento SENHORA. Para o tratamento

dado a um CARDEAL assinale a alternativa CORRETA:

a. Vossa Santidade.

b. Vossa Eminéncia.

c. Vossa Reveréncia.

d. Vossa Magnificéncia.

QUESTAO 02

Sobre a regéncia verbal e nominal é CORRETO afirmar

que:

a. Se o termo regente usado for um substantivo, um
adjetivo ou advérbio, temos um caso de regéncia
nominal e verbal.

b. Se otermo regente usado for um advérbio, temos um
caso de regéncia verbal.

c. O objetivo direto completa o sentido de um verbo
transitivo direto, que é ligado obrigatoriamente pelo
emprego de uma preposi¢do entre o termo regente e
o termo regido.

d. O obijetivo indireto completa o sentido de um verbo
transitivo indireto, que é ligado obrigatoriamente
pelo emprego de uma preposicdo entre o termo
regente e o termo regido.

Leia a tirinha para responder a seguinte questao.

QUESTAO 03

Na tirinha acima esta sendo representada uma figura de
linguagem, sendo assim marque a alternativa CORRETA:
a. Eufemismo.

b. Metafora.
c. Metonimia.
d. Onomatopeia.
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Leia a tirinha para responder a seguinte questdo.

(Folha de S. Paulo, 02/09/2011)

QUESTAO 04

Na imagem acima a palavra SAUDE recebe o acento agudo
por ser uma paroxitona em que o “u” fica sozinho em uma
silaba, compondo um hiato. De acordo com as novas
regras de acentuagdo, assinale a alternativa INCORRETA:
a. Cairam — 6rfa — caiste.

b. Juiz—jdri—reuno.

c. Feilra - baiuca —balaustre.

d. Faisca —album —bocaiuva.

QUESTAO 05

Leia com atengdao e marque VERDADEIRO ou FALSO:

( ) Conotacdo é o emprego da palavra com seu significado
original. Seu objetivo é informar o receptor da mensagem
clara e objetiva.

() Denotagdo é o emprego da palavra com seu significado
original. Com objetivo de provocar sentimentos no
receptor da mensagem, com diferentes interpretacdes.

( ) Denotagdo é o emprego da palavra em seu sentido
usual, original e convencional. Seu objetivo é informar o
receptor da mensagem de forma clara e objetiva.

( ) Conotagdo é o emprego da palavra com um significado
novo, diferente do original, onde é criada pelo contexto.

( ) Na frase “Camila é um doce de pessoa.”, o termo
empregado é Conotativo.

Assinale a alternativa CORRETA:

a. V-V-F-F-F.
b. V-F—F-V-V.
c. F=F=V-V-V.
d V-V-F-F-V

Leia a tirinha para responder a seguinte questao.
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QUESTAO 06

Na historinha acima no segundo quadrinho o Cebolinha
xinga a Monica, fazendo o contrario do que ela havia
pedido no primeiro quadrinho. Sabendo que o contrario
de GORDUCHA é MAGRELA, relacione quanto o Sin6nimo
das palavras abaixo:

l. Relapso

1. Extraordindrio
. Porém
V. Necessario

) respeitoso, importante, admiravel

) sendo, falha, contudo

) desinteressado, faltoso, desaplicado
) fundamental, forcoso, imprescindivel

(
(
(
(

Marque a alternativa CORRETA:

a. L 1,1, 1V,
b. IV, 1, 1L, Il
c. LIV, 1,1l
d. 1,1V, 1, 1.
QUESTAO 07

Analisando as frases abaixo:
I. Quando presos, aqueles que infligem a lei costuma
delatar seus cumplices.
II. A opinido da juiza ndo diferiu das expostas pelos
promotores e pelos advogados.
.  Foram contratados mais de 300 pides para a
construcdo do edificio.
IV. A estadia de Mauro durou pouco no Hotel Plaza.

As palavras em destaque sao Par6nimas. Marque a
alternativa onde elas foram empregadas de forma
CORRETA:

a. lelVestdo corretas.

b. I, Il e IV estdo corretas.

c. lellestdo corretas.

d. Somente a Il esta correta.

QUESTAO 08

Com relagdo aos substantivos marque a alternativa

INCORRETA:

a. Substantivos epicenos: sdo compostos de um sé
género. Para indicar o sexo do animal deve ser
utilizado as palavras macho ou fémea para
complementar. Ex.: jacaré macho — jacaré fémea.

b. Substantivos comum de dois géneros: distinguem o
masculino do feminino pela anteposicdo de
determinantes, apresentando uma sé forma para
ambos os géneros. Ex.: o artista — a artista.
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c. Substantivos comum de dois géneros: sdo
substantivos que possui o Unico género para se referir
a homem ou a mulher. Ex.: o algoz, o defunto.

d. Substantivos sobrecomuns: s3o substantivos que
possui 0 Unico género para se referir a homem ou a
mulher. Ex.: o algoz, o defunto.

QUESTAO 09
Leia com atencao e marque a alternativa CORRETA:

PELAF wENIcA ! vamos ) | 3 —
LESOLVER NOSSAS Df- | | % @UE TAL
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a. O Cebolinha queria resolver as diferengas trocando o
coelho pelo tabuleiro de xadrez.

b. O Cebolinha queria somente fugir da surra.

c. O Cebolinha ndo aguentava mais levar coelhadas e
pediu pra Monica bater com o tabuleiro.

d. O Cebolinha queria resolver as diferengas trocando o
coelho propondo um jogo de xadrez.

Leia a tirinha para responder a seguinte questao.
Concordancia verbal

“SIGA" E S0 SE FOSSE PRA MAIS
PODEMOS | PRA UMA DE UMA, SERIA
IR PESSOA.

QUESTAO 10

Na tirinha acima temos um exemplo de concordancia
verbal, que ocorre quando o verbo se flexiona em singular
ou plural e em pessoa concordando com o sujeito
gramatical. Na concordancia verbal os verbos impessoais
nao apresentam o sujeito, sendo assim assinale a
alternativa CORRETA:

a. Chove todos os dias a noite.

b. Vende-se casa.

c. As criangas estdo no parquinho.

d. Jodo e Maria comeram chocolates.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 11

“A morte do ministro do Supremo Tribunal Federal (STF)
Teori Zavascki se soma a um rol de episédios em que
autoridades brasileiras morreram em circunstancias nao
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esclarecidas ou duvidosas. Zavascki morreu junto com
outras quatro pessoas no dia 19/01/2017, apés a
aeronave em que estava cair no mar de Paraty (RJ)”.
(Fonte: Carta Capital)

Considerando o trecho exposto acima, assinale abaixo a
alternativa referente a operagdo a qual Teori Zavascki era
relator:

a. Operacgdo Zelotes.

b. Operacgdo Lava Jato.

c. Operagdao Mensal3o.

d. Operagao Andes do Orcamento.

QUESTAO 12

O BRICS é um agrupamento econdmico atualmente
composto por cinco paises, que juntos formam um grupo
politico de cooperacao. Abaixo, todos os paises descritos
sao membros do agrupamento citado, EXCETO:

a. Brasil.

b. China.
c. Italia.
d. Rdussia.
QUESTAO 13

“De acordo com artigo publicado no Diario do Cariri em

01/07/2017, o vereador Odair Matos da cidade de

Barbalha-CE rebateu algumas acusacdes de que teria

compartilhado uma suposta mensagem do prefeito

Argemiro Sampaio, o qual teria declarado apoio e

demonstrado solidariedade com algumas figuras publicas

do atual cenario nacional, estas investigadas na Operagao

Lava Jato”.

Com relagdo ao trecho exposto acima, assinale abaixo a

alternativa correspondente ao partido politico o qual o

prefeito Argemiro Sampaio é filiado:

a. Democratas (DEM).

b. Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB).

c. Partido dos Trabalhadores (PT).

d. Partido do Movimento Democrdtico Brasileiro
(PMDB).

QUESTAO 14

O Brasil é conhecido mundialmente por ser um grande

exportador de diversos tipos de commodities agricolas.

Das alternativas abaixo, assinale a qual corresponde com

um dos principais produtos de exporta¢dao nacional nos

dias atuais:

a. Limao.
b. Soja.

Cc. Arroz.
d. Feijdo.
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QUESTAO 15

O BC (Banco Central do Brasil) é uma autarquia federal
vinculada ao Ministério da Fazenda do Brasil.
Atualmente, seu presidente é:

a. llan Goldfajn.

b. Sérgio Fernando Moro.

c. Henrique Meirelles.

d. Michel Temer.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 16

A PNAD (Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios) é
uma pesquisa brasileira realizada por meio de amostra
por domicilios e um dos temas de investigacdo é a
Educagdo. Ela capta anualmente um conjunto de
informagdes sobre a situagdo de analfabetismo e a
escolariza¢ao no Pais.

Tabela 1: Taxa de analfabetismo das pessoas de 15 anos
ou mais de idade, por sexo - Brasil - 2007/2015.

Por ~ 0 o)) - ~ ) < n
(=] o (=] Lo i i i i
sexo o o o =) =) o o o
(o] (o] (o] (o] (o] (o] (o] (o]

Total 10,1 100 9,7 86 8,7 85 8,3 8,0

Mulher 9,9 98 96 84 84 82 79 77

Homem 10,4 10,2 98 88 90 88 86 83

Fonte: IBGE, Diretoria de Pesquisas, Coordenac¢do de Trabalho e
Rendimento, Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios
2007/2015.

Com base nas informagdes obtidas na Tabela 1, marque a
alternativa CORRETA:

a. A taxa de analfabetismo das pessoas de 15 anos ou
mais de idade aumentou nos homens e nas mulheres
durante o periodo estudado.

b. A taxa de analfabetismo é superior as mulheres
guando comparada aos homens entre 2007 a 2015.

c. A taxa de analfabetismo das pessoas de 15 anos ou
mais de idade reduziu no total 45% entre os periodos
de 2007 a 2015.

d. A taxa de analfabetismo das pessoas de 15 anos ou
mais de idade reduziu nos homens e nas mulheres
durante 2007 a 2015.
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QUESTAO 17

Maria, aluna do terceiro ano do Ensino Médio obteve 4
notas na disciplina de Portugués durante o ano letivo
2016, as respectivas notas sao: 5,0; 6,0; 8,0 e 9,0. Com
base nestas informagoes, qual a média final do ano letivo
de 2016 de Maria:

a. 6,0.
b. 7,0.
c. 7,5.
d. 8,0.
QUESTAO 18

Em 2015, as neoplasias (tumores) fora, a segunda causa
de 6bito no Brasil com 209.780 mortes, atras apenas de
doengas do aparelho circulatério. Com base na figura
abaixo, responda:

Regido Centro-Oeste

Regido Sul

Regido Sudeste 99.930

Regides do Brasil

Regido Nordeste

Regido Norte 10.573

0 20.000 40.000 60.000 80.000 100.000 120.000
Numero de 6bitos por residéncia de neoplasias (tumores)

Figura 1. Numero de obitos por residéncia de neoplasias

(tumores) estratificado por regides do Brasil no ano de 2015.
Fonte: Sistema de Informacgdo
sobre Mortalidade (SIM) do Brasil.

Qual a proporgao de dbitos na regiao SUDESTE:
a. 5%.

b. 22%.
c. 48%.
d. 19%.
QUESTAO 19

Um dos programas popularmente utilizados nos dias
atuais para escrita e edicdo de texto é o programa
Microsoft Word 2016. Neste programa vocé consegue
realizar as edigdes dos textos, como por exemplo: alinhar,
recuar, dar espacamento, alterar a fonte, alterar o estilo
da fonte, escolher o tamanho do texto. Caso vocé queira
justificar o texto selecionado através de teclas atalhos,

guais seriam as combinagodes das teclas:

a. Ctrl+A
b. Ctrl+T
c. Ctrl+N
d. Ctrl+)
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QUESTAO 20

Qual software é utilizado para criagdo e manutencao de
planilhas eletronicas, como também permite a
manipulagdo de calculos em planilhas e inclusdo de
graficos criados com base nos dados da planilha:

a. Microsoft Office Excel.

b. Microsoft Office PowerPoint.

c. Microsoft Office Word.

d. Microsoft Office OneNote.

QUESTAO 21

A entrevista é definida como: “Um encontro entre duas
pessoas, a fim de que uma delas obtenha informagdes a
respeito de determinado assunto mediante uma conversa
de natureza profissional” (LAKATOS, 1991; P.195). O texto
a seguir trata-se de um tipo especifico de entrevista:

[“Quando o ENTREVISTADOR consiste em fazer uma série
de perguntas a um entrevistado, conforme um roteiro
preestabelecido. Esse roteiro pode constituir-se de um
formulario que serd aplicado da mesma forma a todos os
entrevistados, para que se obtenham respostas para as
mesmas perguntas. O teor e a ordem das perguntas ndo
podem ser alterados, a fim de que possam comparar as
diferencas entre as respostas dos vdrios entrevistados, o
gue ndo seria possivel se as perguntas fossem modificadas
ou sua ordem alterada”] (BASTOS, 2009 p.99).

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao tipo
de entrevista relatada no texto anterior:

a. Entrevista padronizada ou estruturada.

b. Entrevista ndo estruturada.

c. Entrevista tipo painel.

d. Entrevista semi-estruturada.
QUESTAO 22
Sobre os conhecimentos basicos de questionario,
identifique as alternativas verdadeira com “V” e as
alternativas falsas com “F”:

. Os objetivos do questiondrio normalmente

levantam informacgdées por exemplo, demografia tais
como idade, grau de escolaridade, atividade,
ocupacao, renda, estilo de vidaeetc. ()

Il. Nos questionarios fechados permite a aplicacdo
direta de analise estatistica dos dados com auxilio de
programas computacionais. ()

[l No questionario de pesquisa quantitativa ha
varidveis qualitativas e varidveis quantitativas. ()

V. Um dos pontos fracos do questionario é pontuar
guestdes abertas. ()

Marque a sequéncia CORRETA dos enunciados acima:
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V,F,VeF.

a.

b. V,V,VeV.
c. V,V,FeV.
d. F,F,FeF.
QUESTAO 23

A definicdo de equipe atualmente tem recebido muito
destaque. Escuta-se com frequéncia as expressoes
“trabalho em equipe” e ser “integrante de equipe”
(VIANNA, 2013).
Sobre trabalho em equipe, considere os itens abaixo com
“V” para as alternativas VERDADEIRAS e “F” para as
alternativas FALSAS.

l. Em uma equipe os papéis de lideranca sao

compartilhados ()

Il. Na equipe a responsabilidade é mutua e individual
()

Il Em uma equipe ha encorajamento de discussées
abertas e reunides ativas para a solucdo de
problemas ( )

Marque a sequéncia CORRETA das alternativas:

a. V,VeV.

b. V,FeF.
c. V,FeV.
d. F,FeF.
QUESTAO 24

O Bolsa Familia é um programa que contribui para o
combate a pobreza e a desigualdade no Brasil. Foi criado
em outubro de 2003 e possui trés eixos principais:
complemento da renda; acesso a direitos e articulagao
com outras a¢oes. Sabendo disso, quem pode fazer parte
do Programa:

a. Todas as familias residentes no Brasil.

b. Todas as familias com renda por pessoa de até RS
85,00 mensais.

c. Todas as familias com renda mensal de um saldrio
minimo (RS 937,00) desde que tenham criancgas.

d. Todas as familias com até dois saldrios minimos (RS
1.874) mensais, desde que tenham criancas ou
adolescentes de 0 a 17 anos.

QUESTAO 25

O Cadastro Unico para Programas Sociais do Governo

Federal (Cadastro Unico) é um instrumento que identifica

e caracteriza as familias de baixa renda, permitindo que o

governo conheca melhor a realidade socioeconémica

dessa populacdo. Por isso, cada nivel do governo é

responsavel por algumas atribui¢Ges:

e |dentificar e localizar as familias a serem cadastradas,
entrevista-las e registrar os dados no Sistema do
Cadastro Unico.
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e Atualizar os dados das familias, verificando todas as

informagdes registradas no cadastro.

e  Excluir pessoas ou familias da base do Cadastro Unico,

conforme a legislagao.

e Garantir a integridade e a veracidade dos dados

cadastrados.

e Adotar providéncias para averiguar se os dados

cadastrados condizem com a realidade da familia, nos
casos em que ha indicios de omissdao de informagdes

ou prestacao de informacdes inveridicas.
(MINISTéRIO DO DESENVOLVIMENTO SOCIAL,
2015).

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
nivel de governo que é responsavel pelas atividades
acima:

a. Governo federal.

b. Governo estadual.

c. Governo municipal.

d. Governo estadual e federal.

www.universidadepatativa.com.br |

PROCESSO SELETIVO N2 02/2017
PREFEITURA MUNICIPAL DE BARBALHA - CE



